

# 识英雄 重英雄 敬英雄

## ——社会各界开展“捍卫英雄”行动综述

新华社北京7月26日电 (记者 孙铁翔)“全体官兵像爱护自己眼睛一样珍爱英雄的名誉和荣光！有人恶意抹黑英雄，让我们非常气愤。”邱少云生前部队的官兵说出了自己的“心声”。

一段时间以来，互联网上诋毁英雄形象、质疑英雄事迹的情况时有发生。为此，社会各界、各类媒体、网络意见人士等开展了许多形式丰富的“捍卫英雄”活动，以真实、权威、客观的视角，再现英雄事迹，批驳诋毁英雄的谣言，增强社会对英雄的价值认同。

5月22日，解放军报“强军文化论”栏目文章《捍卫我们的英雄》见报后，不仅在部队官兵中荡起波澜，也在地方读者中引起强烈反响。

### “一箭双星” 我国两颗北斗导航卫星上天



7月25日，搭载两颗新一代北斗导航卫星的“长征三号乙/远征一号”运载火箭在西昌卫星发射中心点火发射。

7月25日20时29分，中国在西昌卫星发射中心用“长征三号乙/远征一号”运载火箭成功将两颗新一代北斗导航卫星发射升空，经过约3.5小时飞行后，“远征一号”上面级将两颗卫星准确送入预定轨道。此次发射圆满成功，标志着北斗卫星导航系统向全球覆盖的建设目标迈出坚实一步。

此次发射的两颗卫星，均为地球中圆轨道卫星，也是中国发射的第18、19颗北斗导航卫星。卫星入轨后，将与先期发射的第17颗北斗导航卫星共同开展新型导航信号、星间链路等试验验证工作，并适时入网提供服务。

“远征一号”上面级被称为“太空摆渡车”，它是在运载火箭上增加的一级独立飞

网友郭松民在转发《捍卫我们的英雄》一文时评论说：“我们的主力军上来了。”短短九个字的评论，饱含了众多正义网民的热切期待。

与此同时，部分媒体开始重访英雄生前曾经战斗过的地方，探访英雄事迹。解放军报专门开设“认识英雄·关爱英雄·尊崇英雄”专栏，并组织记者先后赶赴狼牙山等地，还原英雄原貌，弘扬浩然正气，向大众传递更立体、更真实、更丰满的英雄形象。

捍卫英雄，社会各界都在行动。7月6日至20日，一场“我们和英雄在一起”网络名人走进军营活动在邱少云、黄继光、“狼牙山五壮士”生前所在部队举行。来自军地52位网络名人、新媒体账号负责人和媒体记者走进军营，走近英雄传人，感悟英雄精神，传递

强国强军正能量。

网络名人“椒江叶 sir”直言：“官兵们‘只要练不死，就往死里练’的座右铭让人感动，英雄的基因已经渗透进了广大军人的血脉。他们是我们心中的英雄。维护英雄形象，我们义不容辞。”

此次活动过程中，涌现出很多影响力强、传播范围广的佳作。“当代海军杂志社”微信公众号7月10日推送的作品《8个数字告诉你这支部队为何这么牛》，用67天完成首次跳伞、4次被授予荣誉称号、担负36项重大任务、走出245位将军和288名英雄模范等典型事例，浓墨重彩地展示了黄继光烈士生前所在部队的辉煌历史，一上线就引来网友关注和媒体转发。

此外，许多媒体还积极利用镜头、声画

承载独家的新闻信息；用互联网思维构建英雄传播体系，用网络语言讲好英雄故事，做到真性情、近人情、接地气，让广大网友特别是80后、90后和00后们通过网络触摸真实的党史军史，爱看“英雄大片”……

中国军网、“军报记者”微博微信与解放军报客户端多管齐下，开始用多媒体语言讲述英雄的故事。“军报记者”微博共发布相关微博30余条，新浪平台平均阅读量15.6万；推出热门话题“我们和英雄在一起”，阅读量突破4000万次，4.2万人参与讨论。

“当前的网络舆论斗争形势复杂，网络空间暗流涌动。在这种情况下，我们必须绝地反击，在形势发展的关键时期采取有效措施，坚决守护我们的精神家园。”网络名人洪源向记者表示。

### 嫌贵 爸爸不给买手机 赌气 女儿横卧路中央

一名20岁的年轻女子看中一部价值2000多元的手机，但超出爸爸的经济承受能力，爸爸因此不同意购买。可女儿没有理解爸爸的难处，竟一气之下冲到马路上，横卧在路上，以这样的方式跟爸爸赌气。

日前，在湖北荆州北京路江汉路口，一名年轻女子突然闯到马路上，横卧路中央，十分危险，过往车辆纷纷避让。市公安交管局二大队六中队执勤民警见状，立即上前为这名女子组成人墙，防止其遭碾伤。

了解女子横卧马路的原因后，民警和辖区派出所民警一起教育并劝导她离开，

可她根本不理睬民警。约5分钟后，这名女子的爸爸急匆匆来到路口，想将她拉走。

后来，民警分别做了父女俩的工作，这名女子才同意和爸爸来到路边。到路边后，爸爸唉声叹气，女儿则坐在地上继续生闷气。民警在劝导父亲的同时，也告知当事女子这种行为既危险又违法，不能拿自己的生命开玩笑，而且要理解体谅父辈的心情和用意。

这时，手机店老板过来表示愿意降低售价，希望双方都满意。最终，父亲为女儿购买了心仪的手机，路口交通秩序及时恢复正常。

(据《新民晚报》)

### 台州飞广州航班发生危害飞行安全事件 一乘客企图破坏机舱设施被制伏

广州白云机场7月26日通报称，当日凌晨1时许，深航一架由台州飞来广州的ZH9648航班在降落过程中，一名旅客企图破坏机舱设施，制造事端，严重危及飞行安全，被机组人员和机上其他旅客制伏。

白云机场接报后，迅速启动了应急救援行动。飞机在白云机场第三跑道安全着陆，机上95名旅客及9名机组人员被紧急疏

散。截至凌晨4时，事件中无人员死亡，有两人轻伤被送往医院救治，其中一名伤者手臂外伤经治疗后已出院，另一位伤者腰部扭伤留院观察。

目前白云机场航班起降秩序已恢复正常，旅客情绪安定，机场运行总体平稳，事件调查工作正在紧张进行中。

(据《北京晚报》)

### “沙漠明珠”青土湖干涸半世纪后“复活”

据新华社电 在沙尘暴策源地之一的甘肃省武威市民勤县，干涸51年后“复活”的“沙漠明珠”青土湖，首次发现国家一级保护动物黑鹳和国家二级保护动物大白鹭、苍鹭等“尊贵的主人”栖息。这是青土湖起死回生5年多来首次发现国家级保护动物落脚。

青土湖位于腾格里沙漠和巴丹吉林沙漠的结合部，是甘肃河西走廊东部一条重要内陆河石羊河的尾闾湖，被称为防止两大沙漠合龙的“水门关”。由于石羊河流域水资源过度开采使用，青土湖在1959年时完全干涸。随着国务院石羊河流域重点治理规划深入实施，曾经湖干涸起的“水门关”于2010年碧波重现，到2014年底湖面扩大达

22平方公里、相当于杭州西湖3倍多，湖的四周还形成大片芦苇丛生的湿地，水鸟翔集、鱼翔浅底的画面重新出现。

自6月起，民勤石羊河国家湿地公园与兰州大学动物研究所联合对青土湖一带鸟类多样性展开野外考察。最近，科研专家首次监测记录到国家一级保护动物黑鹳和国家二级保护动物大白鹭、苍鹭。一项书面报告称，“随着生态环境的明显改善，青土湖区域原有干旱荒漠植被类型逐渐演替为湿生植被类型，形成成片的芦苇群落，小气候环境有较大变化，成为鸟类迁徙途径中的重要停歇地和栖息地，生物多样性不断提高”。



### 太阳能解决西藏60多万人用电难题

在西藏日喀则市岗巴县龙中乡查那村，村民塔确在维护并擦拭多晶硅电池板(7月3日摄)。记者7月21日从西藏自治区科技厅了解到，截至目前，国家已累计投入资金40多亿元，在西藏实施了总装机容量达到近200兆瓦的光伏项目，直接或间接解决了无电或缺电地区60万以上人口的用电难题。

新华社记者 刘东君 摄